

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

16de AARGANG

1ste April 1931

Nr. 3

St. Charles slaar egen Rekord for Logebesøg.

Den 27. Februar afholdt vi det største Møde, der nogensinde har været set her i Loge Nr. 92, og Formanden for Illinois og Indiana Statskredsen, Hr. C. W. Larsen, som var blandt de besøgende Brødre fra Loge Nr. 35, Chicago, var da ogsaa svært imponeret og udtalte sin Overraskelse over at se saa mange Brødre til Møde. Det var imidlertid let at se, at ingen var mere forbavset end os selv, men da det jo kun var en glædelig Overraskelse, blev Ubetydeligheder som f. Eks. for lidt Stole for de tilstedeværende, ikke nok Emblemer for de besøgende Brødre, og for faa Kugler ved en foretagen Ballotation taget med Gemytlighed over hele Linien. —

Nr. 35's Drill Team, som foretog Optagelsen af 8 nye Medlemmer og gav os en pæn Opvisning i deres prægtige Uniformer, bidrog i høj Grad til at give de nye Brødre det første gode Indtryk, og den almindelige Mening var, at dette Hold, med deres Præstationer og lidt mere Fart i Foretagendet, vilde tage een af Præmierne i en eventuel Konkurrence ved Detroit Konventionen.

Hæng i, 35! Og Tak for jert Besøg i St. Charles.

H. J. LOLAND.

Michigan Loge har løst Problemet angaende Loge-Ungdommen.

Konstruktivt Arbejde bringer Resultat.

Her i Ludington Loge Nr. 51 er Brodersamfundets Møder meget godt besøgte. Omkring ved Halvdelen af Medlemmerne kommer til hvert Møde. Jeg tror ikke, der er ret mange Loger, der kan opvise noget lignende. Men vi prøver jo ogsaa paa at gøre vore Møder underholdende; f. Eks., Logen bevilgede 10 Dollars til Præmier for et Pinochle Tournament. Det trækker mange Medlemmer til Møde. En anden Ting, som vi har gjort, som jeg tror er af stor Betydning, er, at vi har udstyret vor Dansesal med Redskaber for „basket ball“. Det trækker de unge. Vi har som direkt Følge deraf faaet 6 unge Mænd til at melde sig ind i vor Loge. Det kostede jo lidt at udstyre Salen for Boldspil, men jeg tror, det var en god Investment, da de unge Mennesker er interesseret i Sport. Vi har et godt „basketball“ Hold, og da de jo har spillet med mange andre Hold, faar vi ikke saa lidt godt Avertissement ud af det, og da enhver kan se, at Brodersamfundets Fremtid beror paa de unge, som er født her i Landet, saa er det, at faa de unge interesseret, et meget vigtigt Spørgsmaal. Vi maa have noget at byde dem for at faa dem med. Vor Præsident, Stanley Williamsen, er født her i Landet, og saa har vi 4 andre Brødre i Bestyrelsen, som er født her i Landet. Vore Møder føres paa det engelske Sprog, dog kan de Brødre, som ønsker det, selvfølgelig udtale sig i det danske Sprog. For de Loger, der staar stille eller gaar tilbage, vil jeg gerne sige: Vælg nogle af de unge ind i eders Bestyrelse og prøv at gøre eders Møder underholdende og interessante, saa skal I nok faa den ønskede Tilslutning.

A. FONNESBECH, Sekr.

Tak for godt Samarbejde!

DEN STORE KÆMPEKONKURRENCE er nu sluttet. Næsten et Aar er henrunden, siden Planerne lagdes for den. Ekstraordinære Omstændigheder har gjort Arbejdet mere vanskeligt, end det vilde have været under normale Forhold. Dog kan Samfundet med Tilfredshed se tilbage paa det udførte Arbejde og det opnaaede Resultat. Konkurrencens Begyndelse var Signalet til fornyet Anstrængelse for Brodersamfundets Fremgang; Hundreder af trofaste Brødre lagde sig villigt i Selen og trak Læsset uden at kny; overalt i Logerne var der Brødre, som utrætteligt arbejdede for nye Medlemmer, bedre Møder, bedre Tilslutning, bedre Sammenhold. Som Følge af dette ihærdige Arbejde staar Brodersamfundet i Dag enigt og stærkt, rede til at gaa fremad paa den en Gang betraadte Vej — fremad mod større Broderkærlighed, større Godgørenhed, større Troskab mod vore Idealer.

Tak til enhver, som hjalp, for godt Samarbejde!

Referendum Forslag

TIL ALLE LOGERNE I DANSK BRODERSAMFUND:

Ifølge Meddelelse fra den lokale Konventions Komite i Detroit, Michigan, har den store Forening „American Legion“ bestemt at afholde deres aarlige Konvention i Detroit i Ugen begyndende den 21. September 1931, og der forventes, at 125,000 Krigsveteraner vil overvære Konventionen. Hoteller og Restaurationer vil være overfyldt, og hvis D. B. S. Konvention bliver afholdt samtidig, vil den lokale Komite ikke være i Stand til at varetage Konventionen saa godt, som de forventer. Komiteen har derfor anbefalet til Overbestyrelsen, at Datoen for Afholdelsen af D. B. S. Konvention bliver forandret til en Uge tidligere end fastsat i vore Love, saaledes at Konventionen begynder Mandag den 14. September.

Overbestyrelsen har indset det praktiske i at forandre Datoen og sanktioneret den lokale Komites Anbefaling, og i Henhold til Løbe Nr. 36 af vore Love udsendes hermed følgende Forslag til Referendum Afstemning i alle Samfundets Loger:

„At følgende Ord af Linle fem, Paragraf 1, Løbe Nr. 39, af vore Bilove bliver slettet: „den tredje Mandag i September, 1931“ og følgende Ord bliver vedtaget:

„den anden Mandag i September, 1931.“

Ovenstaaende Forslag maa ifølge Samfundets Love behandles paa følgende Maade:

Det maa oplæses og debateres ved to paa hinanden følgende regulære Møder, og Afstemning kan først foretages paa det andet Møde efter Debatens Afslutning.

Ved Afstemningen maa alle de afgivne Stemmer, baade for og imod Forslaget, tælles, og jeg maa derefter straks af Logens Sekretær underrettes om, hvor mange Stemmer var for, og hvor mange imod, og denne Meddelelse maa være i min Besiddelse senest den 10. Juni 1931 for at komme i Betragtning.

Tillige skal jeg oplyse, at kun de aktive Medlemmer, som er tilstede ved Logens Møde, naar Afstemningen finder Sted, er berettiget til at stemme over nævnte Forslag. En Rapport fra Logens Sekretær, at Forslaget var enstemmigt vedtaget, eller forkastet, vil ikke blive medregnet i Afstemningen, men Antallet af Stemmerne for og imod maa opgives.

Med broderlig Hilsen,

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Der er i Aar indkommen 224 Ansøgninger til Brodersamfundet om Alderdomshjælp, mange flere end vi før har haft. Der er Grund for Konventionen til at tage denne Omstændighed i Betragtning.

Vi har modtaget et Fotografi af et Optagelseshold, men intet Navn eller Antydning, hvor det kommer fra. Vil Afsenderen venligst sætte sig i Forbindelse med Bladets Kontor.

Schenectady køber Grund for egen Bygning.

Broder C. G. Andersen i „Lyngblomsten“ Nr. 242 klager over, at han har faaet „paa Pukkelen“, fordi han intet skriver i vort Samfundsblad. Græd ikke, Broder Andersen — her er en Lidelsesfælle. I Aftes fik jeg en Opstrammer i Loge Nr. 190, fordi jeg ikke havde udført min Pligt med Hensyn til „Skriven i Bladet“. Derfor maa jeg straks ryge i Blækhuset eller rettere i „Fyldepenne“.

Der er Liv og glade Dage ved Møderne i „190“. Vi har delt Logen i to Hold, som skal forsøge at faa Medlemmerne til Møde, og det gaar stortartet. Hele Vinteren har vi haft stortartet Tilslutning. Det ene Hold vil vinde over det andet. I April, naar Konkurrencen er forbi, skal vi have en bedre Aften med Banket, Underholdning, osv. — og der paastaas, at det tabende Hold skal have „beans“ for supper.

For kort Tid siden købte Logen to Byggelodder i Byens Centrum, og Byggekomiteen arbejder sammen med alle Medlemmerne paa i en nær Fremtid at bygge vor egen Bygning.

En ny Ide har vist sig at være glimrende. Naar en Broder fylder de 50, giver han en „Smoker“ til alle Medlemmerne. Vi har allerede haft tre saadanne Aftener, og Stemningen var udmærket. Broder Otto Topp var den første; saa kom Dr. Andreas Bernstorff, og sidst Broder Tage Petersen.

Den 7. Marts fejrer vi Logens 27-aarige Stiftelsesfest med Banket og Bal, og da Musikken til Dansen leveres af Broder Rasmus Nielsen, ved vi, at der vil blive „god Gang i Galoscherne“, for Broder Nielsen har spillet for os ved alle vore 27 Stiftelsesfester.

Ekspræsident for Østens General Komite, Broder Christian Bysted Christensen, er valgt som Delekat til Detroit Konventionen og ligeledes til Aarsmødet i Port Chester, saa I vil sikkert begge Steder erfare, at Loge Nr. 190 er ikke faldet i Søvn.

NIELS MULLER, Sekr.

ENIGHED I HARLAN LOGE VINDER FØRSTE PRÆMIE FOR YNGSTE LOGE.

Rosenkilde Loge Nr. 327, vor yngste Loge, gaar fremad med store Skridt, og knap et Aar gammel har som det sees vundet første Præmie i Samfundets Medlemskonkurrence. Brødre, hvilken Ære for vor Loge at kunne staa som Nr. 1, og det kan kun ske ved Arbejde og Enighed. Vort Maal er at blive den største Loge i Iowa og inden næste Konvention i Detroit at kunne rapportere 100 Medlemmer. Vi har nu i vor Loge Peter Nielsen, Fader, med tre Sønner og en Svigersøn, men naar vi vil vinde et godt Resultat, da lad os hver skaffe et nyt Medlem. Paa Logens sidste Møde i Februar valgtes Sekretær Broder Rosenkilde, Logens Navnebroder, til Delekat for Konventionen i Detroit. Logen har i Aarets Løb haft flere udmærkede Sammenkomster. Box supper, Maskerade og sidst et hard time party. Alle bragte et godt Overskud i Logens Kasse, og enhver havde en god Tid. Men nu bliver det snart Logens første Fødselsdag, da ventes der en større Fæstlighed. (G. L. J.)

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS BLAD

Official Publication of The Danish Brotherhood in America

Published monthly by The Danish Brotherhood in America, under auspices of its supreme officers.

POSTMASTER: Address all notices to: D. B. S. Paper, Box 265, Askov, Minn. N. B. NELSON, Temporary Editor, Box 886, Spokane, Washington. SVEND PETERSEN Business Manager, Askov, Minnesota.

Subscription Price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application Printed by AMERICAN PUBLISHING CO., Askov, Minn.

Member National Editorial Ass'n and Minnesota Editorial Ass'n.

Changes of addresses to be sent direct to American Publishing Co., Askov, Minn.

Entered as second-class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President: John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.
Supreme Vice President: Julius Andersen, 4903 Forest Pk. Blvd., St. Louis, Mo.
Supreme Secretary: Frank V. Lawson, 610 Farnam Bldg., Omaha, Nebraska.
Supreme Treasurer: Rolf Rasmussen, 6921 14th Ave., Kenosha, Wisconsin.
Supreme Trustee: Carl Mygind, 378 Golden Gate Ave., San Francisco, Chairman.
Supreme Trustee: Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, New Jersey.
Supreme Trustee: N. B. Nelson, 824 Riverside Ave., Spokane, Washington.

April 1, 1931

MED DETTE NUMMER af Det Danske Brodersamfunds Blad er mit Hverv som midlertidig Redaktør til Ende. Det var jo ikke Meningen, at det skulde have været mere end seks Maanedre, men ved Over-Bestyrelsens Møde sidste Efteraar anmodede mine Kolleger i Over-Bestyrelsen for den Maanedre til.

Naar jeg ser tilbage over det forsvundne Aar, er der kun Rum i mit Sind for Taknemlighed. Taknemlighed over Lejligheden, som den bød sig, at være med i Arbejdet for Samfundets Fremgang; Taknemlighed over al den Velvilje som var mig til Del og for den Hjælp, som blev ydet mig fra Brødrenes Side; Taknemlighed mod mine Kolleger i Over-Bestyrelsen for den Tillid, de viste mig, da de betroede mig Redaktørposten.

Saa Tak til eder alle for Hjælpen og alle de mange opmuntrende Ord. En særlig Tak til vor Over-Præsident, John Christensen; til Over-Sekretær Frank V. Lawson og til Broder Svend Petersen. Foruden disse Mænds velvillige Bistand, som jeg aldrig forgæves bad om, vilde selv de mest velmente Bestræbelser have ført til Vanheld.

Igen: Tak til enhver!

N. B. NELSON, Over-Tillidsmand.

Samfundets Bedste

D. B. S. HARMONI-ORKESTER.

Klokken er 20. Lysene slukkes.

Vore elskværdige Dag-Sygeplejersker hilser „God Nat, sov vel“. Dørene lukkes, og vi kan lægge os til at sove. Jeg føler imidlertid ingen Trang dertil, der er jo Generalforsamling i D. B. S. 318, hvor Indsættelse af den nye Bestyrelse foretages af vor Ex-præsident Arthur London, under Medvirken af vort flinke Gradestab under Kapt. Karl Madsens dygtige Ledelse, vor afholdte Præsident Albert Petersen bliver genindsat for 3die Aar, og selvfølgelig skal jeg beklæde Ex-præsident Pladsen endnu et Aar, og burde derfor være tilstede; nu vilde Skæbnen, at jeg skal tilbringe Aftenen paa Hospitalet.

Vore Damer er indbudte til at overvære Indsættelsen, jeg følger i Tankerne vor smukke lodige Brodersamfundets March, komponeret af vor trofaste gamle Medlem Otto Piculell; og jeg nynner sagte Loge 318's Kampsang, der bliver afsunget, den passer netop ved denne Lejlighed, da vi er ude for at hverve Brødre ind i vore Rækker; formodentlig har Morfeus sluttet mig i sine Arme, — thi i Drømme — hører jeg nu Tonerne fra et mægtigt Orkester, og en Sang lydende fra Hundreder af Stemmer, det var „Dansk-Amerikanernes“ Hjemlandssang, Tekst af Professor Boeck, udgivet af Loge 318 „København“, det var Præsidenten (der som Dirigent) havde indrullet alle 318's Medlemmer i et stort Orkester, og som nu frembragte denne harmoniske Musik, enhver Broder havde faaet tildelt det for ham bedst egnede Instrument. Sammenspillet var fortræffeligt og uden den mindste Mislyd, — og videre drømte jeg, — at alle 300 D. B. S. Loger i U. S. A. havde foretaget det samme Experiment. Det havde ingen let Opgave været at løse for de store Loger med flere Hundrede Brødre. I adskillige Tilfælde meldte der sig for

mange første Violiner og Stortrommer, men ved en rolig og forstaaelig Fordeling af Instrumenterne fra de forskellige Dirigenters (Præsidenter) Side blev alle Tvivl Spørgsmaal udjævnet og et gunstigt Resultat opnaaet. Nu lød der forskellige Solo Numre.

Violin og Celloens vidunderlige beroligende Toner blev spillet for de af Angst og Uro opfyldte Brødre, der som Familiefædre saa de vanskelige Tider imøde, men som ved disse herlige Toner atter fattede Mod; de fik et lysere Blik paa Fremtiden og rystede Selvopholdelsesdriften op af sin Dvale.

Saa lød Guldharpens dejlige bløde Toner, det var Budskabet til Enkerne og de Faderløse Børn, som igennem Harpetonerne meddeltes, at de var ikke, og vilde aldrig blive glemt af D. B. S. Brødrene. Derfor spilledes der netop paa „Guld-Harpen“.

Saa fulgte der et fuldt Orkester Nummer. Det var den smukke amerikanske Melodi „The Old Folks Home“. Det var Musikken for vore gamle Brødre og Søstre, der har fundet Plads i vore Alderdomshjem, hvor deres sidste Dage kan tilbringes i Hygge og Komfort, i det fremmede Land, men dog iblandt Landsmænd og Minder fra gamle Danmark.

Op nu faldt pludselig alle Basunerne ind i en gjaldende Fanfare, kaldende alle Brødrene til Samarbejde; det var vor altid utrættelige, for D. B. S. arbejdende „Grand Band Master“ (vor ærede Over-Præsident), som benyttede sig af Ætherens Hjælp, og blot ved at trykke paa en Knap kaldte alle D. B. S. 300 Orkestre til Samling, og paa hans Bud lød der nu — fra Pacific til Atlanterhavet, og fra Canada til Mexico Grænser — Tonerne fra et 21,000 Mands Harmoni-Orkester, brusende og jublende, enstemmige i Tone og Klang, Melodierne til

„Støt dine Brødre med Raad og Daad“.

„Hjælp dine syge Brødre“.

„Hjælp Enkerne og de faderløse“.

„Hjælp de gamle og svagelige Brødre og Søstre“.

Men Borgerne i U. S. A. stod lyttende og betagne, undrende sig over at Sønerne fra et saa lille Land som Danmark virkelig havde opnaaet et saa smukt Resultat i 50 Aar.

Da Orkestret til Slut faldt ind med den af os alle saa kære Melodi

I Danmark er jeg født, der har jeg hjemme,

der har jeg Rod, derfra min Verden gaar,

du danske Sprog, du er min Moders Stemme,

saa sødt velsignet du mit Hjerte naar,

saa sang vi alle Ordene med, medens en stille Taare duggede Øjet. Men — Maalet var naaet,

D. B. S. HARMONI-ORKESTER var blevet til Virkelighed.

CARL GRONENBERG.

København, Januar 1931.

EN RETTELSE.

Uden at inklude mig paa en personlig Diskussion ønsker jeg at rette et Par Punkter, en Broder fremkom med i sidste Udgave af Brodersamfundets Blad. Enhver Broder har Ret til sin egen Mening over Personer og Emner; en ærlig Kritik er ogsaa enhver Mands Ret, dog burde en Kritik over Samfundets sidste Konvention og dens Forhandlinger være baseret paa Forstaaelse, saa den ikke skal virke misledende.

Med Hensyn til Canada Spørgsmaalet fortæller Skriveren, at Delegerterne havde ladet sig overbevise af et af Over-Bestyrelsens Medlemmer efter en overfladisk Undersøgelse, at Brodersamfundet ikke kunde gøre Forretning i Canada. Da Over-Præsident Søren Iversen forlangte mig til at forhøre om Lovligheden eller Muligheden om at oprette Loger i Canada, er det sandt, at der var megen kort Tid at gøre et saadant Arbejde i; men den Rapport, jeg udarbejdede og overgav til ham da, er lige saa gjældende idag, som den var paa den Tid.

Rapporten sagde ikke, at vi ikke kunde oprette Loger i Canada; men at det vilde være nødvendigt under de canadiske Love at indsætte et tilsvarende Beskyttelseskapital i Canada, stor nok til at beskytte dem, der udtog Policier i Brodersamfundet, hvis det blev begyndt i Canada. Og som det ikke kunde lade sig gøre paa den Tid, at udtage Penge fra vor Solvency i Amerika og indsætte dem i canadiske Banke, holdt Over-Præsidenten, at det ikke kunde nytte, da, at oprette Loger der; men derfor kan det nok lade sig gøre senere, og Over-Bestyrelsen har forsøgt at arbejde hen til dette Maal nu.

Han omtaler Hurup-Fisher Fiaskoen. Naturligvis kan jeg ikke sige noget derom, der vilde forandre hans Mening. Delegerterne forstod godt nok, hvad det gjaldt, og var omtrent enstemmig om, at hvad han kalder Fiaskoen var god. Jeg skal ikke kritisere eller fordømme deres Handlinger eller Skribentens Ide; men igen er han fejl, naar han siger, at Wisconsin Delegerterne vidste paa Forhaand, at det ikke vilde blive godkendt af Wisconsin Assurance Commissionen. Det er godkendt af dem, og alt der var forskellig Mening om var Uddelingen af det mulige Overskud, som allerede er vedtaget af Samfundet, saa hvorfor bringe saadan op?

JUL. ANDERSEN.

FRA Broder M. W. Ronnfeldt, Chicago, Ill., har vi modtaget følgende med Anmodning om Optagelse i Samfundsbladet:

Statskredsen for Illinois og Indiana vil uden Tvivl sørge for, at der vil blive stillet et Forslag til Konventionen i Detroit om Afskaffelsen af den tvungne Assurance i vort Samfund; med andre Ord, at naar en

Mand bliver optaget i Samfundet, saa kan han selv afgøre, om han vil tage Assurance eller ikke.

Central Komiteen for Logerne i Chicago har taget denne Ide op, og da vi mener, at det vil være til Samfundets Bedste, saa er der nedsat en speciel Komite, der skal skrive nogle Artikler og faa dem indsat i vort Maanedesblad, saa at hele Samfundet kan faa at vide, hvorledes vi ser paa denne Sag.

Det er snart 50 Aar siden Brodersamfundet blev stiftet. Tiderne har jo forandret sig meget i disse 50 Aar, og hvad der var godt for Samfundet den Gang, da det begyndte at gøre Forretning, er maaske ikke altsammen saa godt nu, som det burde være. Det er rimeligt, at der kan forandres en hel Del ved vore Love, saa at de vil blive mere „up-to-date“.

Nu om Stunder har næsten enhver Assurance. Naar man spørger en ung Mand, om han ønsker at gaa ind i Brodersamfundet, og fortæller ham, at han maa udtage mindst \$250.00 Assurance, saa siger han: „Til Hedehusene med Assurance. Jeg har al den Assurance, jeg ønsker“.

Der er en Broder her i Chicago, som for nylig sagde, at hvis den tvungne Assurance blev afskaffet, saa kunde han gaa ud og faa mindst et halvt hundrede Ansøgninger i en meget kort Tid.

Det er ikke Meningen helt at afskaffe Assurance. De Brødre, der nu har Assurance, kan beholde den, og de ældre Brødre behøver ikke at miste den Assurance, som de har betalt for i saa mange Aar.

Naar en ung Mand kommer ind i en Loge uden Assurance, saa er der intet i Vejen for, at han kan tage Assurance ud senere. Skulde han gaa hen og gifte sig, saa kan han tage den Assurance, som Brodersamfundet tilbyder, om han ønsker det.

Men vi vil ikke optage for megen Plads denne Gang. Næste Maaned kommer vi igen med et andet Indlæg.

Overbestyrelsen har jo gentagne Gange opfordret Brødrene til at skrive til Bladet, og vi ved, at der er Brødre, der har sendt Artikler ind, men enten er de slet ikke kommen ind, eller ogsaa er de bleven beskaaret, saa at Indsenderen ikke kunde kende den igen. Vi haaber, at vore Artikler kommer i Bladet, som de bliver sendt ind, og vi vil prøve paa at have et lille Stykke hver Maaned fra nu til Konventionen.

Central Komiteen.

* * *
Som Nedskriveren af ovenstaaende bemærker, der HAR været Tilfælde, hvor Stof indsendt ikke har været egnet til at blive optaget i vort Blad; og det HAR hændtes, at Indlæg har været saa lange, at, for ikke at berøve andre Brødre Lejligheden til at blive hørt, det var nødvendigt at forkorte omtalte Indlæg; men disse Tilfælde har været saa faa, at de næsten ikke er værd at omtale. Brødre har været meget elskværdige med at efterkomme vor Opfordring desangaaende, rettet til dem da vi først overtog Arbejdet, og for det siger vi Brødrene vor oprigtige Tak. (Red.)



DANSK BRODERSAMFUND
EMBLEMKNAP

Akkurat Størrelse

Ægte Guld paa hvid Emalje Bund.
DEN ER FIX

Send „Money Order“ eller „Check“ for \$1.75. Penge tilbage hvis De ikke synes om den.

EINER STORM

901 Railroad Ave., Seattle, Wash.
(Kasserer, Loge Nr. 29)

„TIL HVILKEN SIDE HVERANDEN GANG!“

ER JEG enig med C. P. Sørensen Betragtninger i Marts Bladet? „Yes and no, mostly yes!“

Jeg tror, at hvis vi gør det optionalt at udtage Assurance, vil vi standse næsten al Tilgang til Assurance. Det vilde være et farligt Eksperiment. Lad os hellere være tilfredse med færre Medlemmer og bevare en solid Assurance for vore gamle Medlemmer.

Om den saakaldte „Hurup-Fisher Fiasco“ er jeg ikke enig med Broder Sørensen. Den gjorde os ingen Skade. Jeg ved ikke, hvor „pinligt“ det var for Overbestyrelsen at udsende Referendum, men den Pine kommer de nok over. Vi hostede imidlertid den Gavn, at hvis den samme „Retning“ igen skulde prøve paa at spille „Forsyn“ for os, saa veed vi nok at hytte os. De 500 Dollars, som vi betalte for ingenting, bragte os ikke ind paa et Skraaplan. Tværtimod. Det lader sig næppe gentage.

Canada Sagen derimod er højst uheldig. Paa Konventionen rapporteredes det, at det ikke var lovligt for D. B. S. at sælge Assurance i Canada. Det passer ikke. Vi har lidt et ubodeligt Tab her, den kostbare Tid er gaaet tabt. I de to Aar efter Konventionen var Tiderne gode, og vi kunde have oprettet mange Loger i de Aar i Canada. Som Tiderne nu er, bliver det højst vanskeligt, hvis det i det hele taget kan lade sig gøre. Ved næste Konvention haaber jeg, at de, som Sagen bliver betroet til, vil gaa grundigt til Værks eller ogsaa slet ikke paatage sig Ansvaret.

GEORG PETERSEN.

COLMAN, SOUTH DAKOTA HAR OVER 5 DOBBELT AF TILDELTE KVOTA!

JA, NU ER vi her igen. Denne Gang med NI NYE MEDLEMMER. Det er vi stolte af. 1610 Points er et godt Resultat, for der er ikke saa mange Danskere her. Vort Quota er 312, saa man undres vel ikke over vor Stolthed.

Med broderlig Hilsen fra Logen,
CARL GROVE, Sekretær.
Loge Nr. 259, Colman, S. D.

16 MEDLEMMER I EEN FAMILIE TILHØRER D. B. S. og D. S. S. I PHILADELPHIA.

Jeg har i de sidste Maaned er i vort Samfundsblad læst Artikler indsendte fra Loger rundt om i Landet med Meddelelse om Brødre, der har store Familier indenfor vort Samfund. Jeg tænker, det vilde interessere Brødrene at høre lidt fra Loge „172“.

Indtil for faa Aar siden havde nu afføde Broder H. Simon 3 Sønner og 5 Svigersønner, som var Medlemmer af D. B. S. Loge Nr. 172. Hans Hustru og 6 Døtre var Medlemmer af D. S. S. Nr. 86. 16 Medlemmer tilhørende de to Samfund.

Vi har en Broder i Logen, Knud Jensen, som har været Kasserer af Nr. 172 i 25 Aar, men ikke nok hermed — Broder A. S. Culver har været vor Sekretær i 20 Aar.

Saa foruden den store Familie har vi en god Rekord i de to Bestyrelsesmedlemmer for lang og trofast Tjeneste i vort Samfunds Arbejde.

(S. F. H.)

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einer V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha, Nebraska.

OPTAGELSER I FEBRUAR.

26 Loger havde Optagelser i Februar Maaned. Viborg, S. D. og Los Angeles er i første Række. Menominee, Newark, Brigham City og Rosenkilde, Harlan, hver har det samme Antal Optagelser for anden Plads.

VIBORG, S. D. SAMFUNDSBRODER SKRIVER INTERESSANT BREV FRA DANMARK.

DA JEG rejste fra Viborg, lovede jeg at give Livstegn fra mig, naar jeg kom til Ro herovre i gamle Danmark — og hvad man lover, maa man jo holde.

Da vi i November Maaned med Toget kom ned igennem Ohio og Pennsylvania, var disse Stater allerede begyndt at have et lille Dække af Sne, men jo længere vi kom ind i New York Stat, des mindre blev der, og da vi rullede ind i New York By, blev vi hilst Velkommen med Solskin og mildt Vejr. Da jeg var ene Dansker i Rejseselskabet, opsøgte jeg vor bekendte Landsmand Viggo Eberlin, som var saa elskværdig at vise mig en Del Seværdigheder i Byen, saavel som at være mig behjælpelig med at finde ned til Hoboken. Jeg vil sige, at bedre Mand end Broder Eberlin til at varetage og ordne Rejsendes Papirer og Baggage er vanskelig at finde. Snart er alt klar til at Skibet med ca. 200 Rejsende kan lette Anker og under dansk Musik fra Skibets Orkester og Farvel og Levvel fra Slægt og Venner stod „Hellig Olav“ majestætisk ud af Havnen, og snart var vi ude paa Atlanterhavets Bølger.

Vi havde efter Aarstiden en meget god Sorejse, ikke en Times Taage og kun over Nordsøen havde vi Søgang. Efter at have landsat Rejsende i Christianssand og Oslo kom vi efter 11 Dages Forløb ind under den danske Kyst. Det var allerede mørkt, da vi passerede gamle Kronborg og fik ikke at se den dejlige Indsejling langs Kysten fra Helsingør til København, Byen med de mange Taarne. Et Lyshav alle Vegne var alt, der mødte ens Øjne, længe før vi lagde til ved Frihavnen, hvor Slægt og Venner havde ventet paa Ankomsten i Timevis, og hvor vi efter en kort Velkomsthilsen blev visket bort i Biler, som Avner for Vinden.

Jeg havde den Fornøjelse at møde „Hellig Olav“ igen og byde Velkommen til 4 Brødre fra Viborg og Irene, S. D., og som Fører i deres Selskab at bese de vigtigste Slotte og større Seværdigheder.

Maaske det kan friske Minderne op hos nogle af Bladets Læsere, som er bekendt omkring København, saa jeg skal berette om en lille Udflugt, som jeg var inviteret paa paa Nytaarsdag. Vi kørte ud ad Østerbro og Strandvejen gennem Charlottenlund, Klampenborg, Taarbæk, Skodsborg, Vedbæk og Rungsted; om ad til Hørsholm med Holdt i Blovstrød, hvor vi drak Eftermiddagskaffe i den gamle Kro. Paa Hjemvejen ad Kongevejen forbi Birkerød og Rudersdal, hvorfra vi fra en høj Bakke havde en henrivende Udsigt over Furesøen med Stavns- holdt i Baggrunden, som tillige var skovklædt; rundt gennem Geels Skov, som dækker et Areal paa 12,000 Td. Land; forbi Masser af smukke Villaer igennem Lyngby og Gentofte tilbage til gamle København. En dejlig Tur, som især maa være henrivende om Sommeren. Vejene herhjemme er i fin Orden og næsten alle belagt med en Slags Tjærebeton.

Masser af Hilsener til Brødre og Søstre i Viborg og Irene Loger og til Sioux City Brødre og Søstre og til alle, der kender mig derovre.

D. M. H. S. JØRGENSEN.

PACIFIC NORDVESTENS FÆLLES-REJSE VINDER STOR TILSLUTNING.

DET ER BETEGNENDE for det gode Forhold, der eksisterer mellem danske Brodersamfundsløgere i Pacific Nordvesten, at da vor store Loge i Seattle sidste Foraar undfangede Ideen om en fælles Danmarksrejse, at alle Logerne her paa Egnen straks lovede deres Støtte og hvad mere er, siden den Tid har arbejdet ihærdigt for Sagens Gennemførelse.

Seattle Komiteen, som bestaar af Chris Hansen, Præsident; Lawrence Christensen, Sekretær; og Carl V. Torp, Kasserer, har ogsaa gjort et stort Arbejde. Besøg har været aflagt i Naboløgere, Tusinder af Pjeser er bleven udsendt, og nu har Komiteen faaet arrangeret en Samling ualmindelig interessante Lydbilleder, som ledsages af et Foredrag om Danmark af Komiteens Kasserer, Broder Torp, som allerede paa dette Tidspunkt har besøgt Loger saa langt mod Syd som Junction City, Oregon, og Wilbur, Washington mod Vest. I Portland, Spokane og andre Loger flokkedes Hundreder af Logebrødre for at høre Broder Torps Foredrag, som overalt vinder den største Anerkendelse. Som Følge af Broder Torps Virksomhed har Danskerne her paa Kysten modtaget mange komplimenterende Udtalelser i Dagspressen. Nægtes kan det jo heller ikke, at det er et smukt Vidnesbyrd om Dansk-Amerikanernes Stabilitet og om deres Respekt for deres Fødeland, at saa mange hvert Aar kan og vil tage Del i disse Rejser.

Der er endnu nogle af de bedste Kahytter disponible for Nordvestens Fællesrejse, som udgaar fra Seattle Lørdag den 23de Maj 1931, gaar over Spokane til Minneapolis, Chicago, Washington, D. C. til New York, hvor Deltagerne gaar om Bord paa „Frederik VIII“, Scandinavian American Linjens Flagskib. Brødre og deres Venner langs denne Rute er venligst indbudte til at gøre Rejsen med dette Selskab, hvorved de vil opnaa betydelige Beparelser og deltage, uden ekstra Betaling, i mange Ekskursioner i ovennævnte Byer, saavel som i Oslo, Norge, hvor Opholdet gøres. Carl V. Torp, hvis Adresse er 1350 East Fir St., Seattle, vil gladelig give alle Oplysninger angaaende Turen. (N. B. N.)

TRYKSAGER FOR D. B. S. LOGER.

Fra American Publishing Company i Askov har vi for nyligt modtaget et ualmindeligt tiltrækkende Sæt af Prøver paa Tryksager, som Loger kan faa Brug for. De vidner alle om at være udført af Fagmænd, som kender deres Fag, og som kan betjene Logerne bedre og vel ogsaa til mere moderate Priser, netop fordi de har gjort en Specialitet ud af Trykning for Danske. Naar hertil kommer, at mange af de Tryksager, som Sekretærene bruger, er personligt arrangeret af Br. Svend Petersen, som gennem hans 14 Aar som Bestyrelsesmedlem i Loge Nr. 263 har haft god Lejlighed til at overbevise sig om de bedste Former for Blanketter, saa kan man nok være forvisset om at faa fuld Valuta for udlagte Penge. De Sekretærer, som endnu ikke har ordret Resolutions Blanketter til at sende til den efterladte Familie i Tilfælde af en Broders dødelige Afgang, bør gøre det nu, saa Blanketterne kan have paa Haanden, naar Brug haves for dem. De er ualmindeligt smukt udførte, og Prisen er meget rimelig.

I København og nogle Provinsbyer byder Løven, at Gadedøre skal laases Kl. 10 om Aftenen.

DANSK REDAKTØR I MINNEAPOLIS ER SEKRETÆR I FORETAGSOM D. B. S. LOGE.

Aksel H. Andersen, i sin Tid Redaktør (og vistnok den første) af Dansk Brodersamfundsblad og nu Redaktør af Det Danske Ugeblad i Minneapolis, sender os et Program fra Nr. 316's 12-aarige Stiftelsesfest den 4de Marts. Menuen indeholder saa mange gode Retter, at det ordentlig faar ens Mund til at løbe i Vand. L. Fred Muller, forhenværende Overtillidsmand og nu valgt Delegat for Detroit Konventionen, var Aftenens Hovedtaler.

Broder Aksel Andersen, som er bekendt som een af Danskernes fremragende Journalister i Amerika, er Sekretær af Nr. 316 og har altid taget en dyb Interesse i Samfundets Afærer.

DELEGATERNE i California, hvoraf de fleste nu er valgt, tænker paa at arrangere en gennemgaaende Fællesrejse fra San Francisco til Detroit, til Hovedkonventionen i September Maaned. Det er Meningens at benytte Western Pacific Jernbane fra San Francisco til Salt Lake City, hvor vi venter at faa Tilslutning fra Syd California over Union Pacific Jernbane, og tillige haaber vi, Delegater fra Northwest vil slutte sig til os her, kommende over Union Short Line og Union Pacific til Salt Lake City. Vi vil tillige ønske, at Delegaterne fra Utah og Idaho vil slutte sig til os paa dette Punkt. Fra Salt Lake City gaar det over Denver & Rio Grande Line, ogsaa kaldet „The Scenic Route of the World.“ Fra Denver benyttes Union Pacific til Omaha. Paa Vejen kan vi optage Delegater, som vi kommer frem, og hvis de ønsker at slaa Følge med os, nemlig fra Pueblo og Fowler i Pueblo, Colo. Nr. 43 og 179 i Denver. Delegaten fra Brush, Colorado vil maaske have til at komme til Denver eller slutte sig til os et andet Sted, da jeg ikke ved, om dette Tog standser i Brush. Der vil sandsynligvis ogsaa blive andre Pladser imellem Denver og Omaha, hvor Toget ikke standser, men hvis der er Passagerer paa denne Strækning, som ønsker at komme med, saa vil vi forhøre ved Jernbane Selskabet og prøve paa at faa det arrangeret. Delegater fra Wyoming og muligvis Montana vil vi venligst anmode om at slutte sig til os i Salt Lake City eller Denver, alt efter eget Ønske. Dakota Staternes Delegater samt Minnesota Delegater kan jo ligeledes efter Ønske slutte sig til os i Omaha eller Chicago. Hvis denne Fartplan, som her er fremlagt, vinder Favør ved Vestens Delegation, vil vi venligst anmode Delegaterne i Omaha og Chicago om at fortsætte den fra Omaha til Detroit, saa vi alle her fra Vesten og Middelvesten kan komme ind paa det samme Tog. Og til de Delegater, som paatager sig at arrangere den sidste Del af Turen vil jeg henstille, at det bliver arrangeret, saa vi kommer ind til Detroit Aftenen før Konventionen aabnes, saa vi kan faa en Nats Søvn i en rigtig Seng for næste Morgen vi gaar til Arbejde, thi I maa huske paa, at os her fra California saa at sige har staaet i aaben Begravelse i 5 Nætter, før vi kommer der. Alle andre Oplysninger vil beredvilligst blive givet ved at tilskrive Carl E. Kemp, 637 Guerrero St., San Francisco, Delegat fra Loge Nr. 49, eller fra Jernbane Agenten.

“Is he a careful driver?”

“I should think he is. Why he slows up to 10 miles an hour when he's passing even a correspondence school!”

KENDER DU DANMARK?

I hvilken Afdeling der fortælles „Om alle mulige Ting og Adskilligt til.“

Hvor kommer Kronjyden fra? Fra Aaret atten Hundred' aa' no'en aa' firs! „Champagnegaloppen“ igen!

NU har vi autentisk Oplysning om, hvor de rigtige ægte Kronjyder hører hjemme. Vi kan ligesaa godt indrømme, at naar vi forhen har disputeret med andre Jyder om dette Emne og altid hævdede, at Jyderne paa vor Hjemstavn var de eneste uforfalskede Kronjyder, og at de ikke, som vore Opponenters altid paastod, kom fra deres Hjemstavn, saa var det ikke andet end ren og skær „bluff“ fra vor Side. Vi gik nemlig ud fra, at vore Modstandere lige saa lidt som vi, virkelig vidste for sikkert, hvilken Egn kunde blære sig over at huse Kronjyder, og saa kunde det jo lige saa godt være vor som nogen anden. Men nu ved vi bestemt, hvad vi taler om, for vi har læst om, hvad Dr. Gugm. Schytte siger, og han burde jo vide Besked. Og lige her lad os sige, at det ikke er Skrabalderjyderne fra Skanderborg Egnen; heller ikke Muldjyderne fra Mols, eller Ravjyderne fra Vesterhavets Kyster i Vendsyssel; Træskojyderne paa Varde Egnen eller Uldjyderne fra Herning Egnen kan heller ikke komme i Betragtning for Æren, lige saa lidt som Potjyderne, som lavede Jydepotter paa Vesteregnet; eller Flynderjyderne eller Torskejyderne paa Limfjorden eller Kvabjyderne fra Salling, hvilke sidste fik deres Navn fordi de bjærgede Livet som Aalekvabfiskere — nej, ingen af alle disse. Nej nu kan vi med den mest nonchalant Mine meddele vore ærede Opponenters, at Gud og Hvermand dog burde vide, at KRONJYDER var Bønderne paa Kronens Godser i Aaby og Sommer Syssel.

Bare vi nu vidste, hvor Aaby og Sommer Syssel er beliggende.

FIKINTEHUSET.

Syd for København, mellem Billesborg og Valø, i Udkanten af Purlund, ligger Fikintehuset, som i Følge et Sagn paa Egnen fik sit Navn paa følgende Maade:

Anna Sofie Reventlow, som var viet til Kong Frederik den Fjerdes venstre Haand, boede ofte paa Valø Slot. Naar saa Kongen kom kørende paa Vejen fra Køge til Valø, samledes de fattige paa Egnen i Nærheden af det lille Skovhus for at bede om en Gave. Kongen lod det da ogsaa regne med Smaaskillinger til højre og venstre, men det hændtes naturligvis næsten hver Gang, at nogle intet fik. Disse gav sig da til at raabe: „Jeg fik intet! Jeg fik heller intet!“

Derefter gav Folk paa Egnen Huset Navn og kaldte det Fikintehuset, og det Navn har det den Dag i Dag.

MIN HAKKE, MIN SKOVL OG MIN SPADE!

Johan Skjoldborgs Husmandssang, som begynder med ovennævnte Linje, offentliggjordes først i „Illustreret Tidende“ i Aaret 1898 tillige med et andet Digt af Skjoldborgs: Mit og Maren's Hjem. Digteren modtog for de to Sange det fyrstelige Honorar af 13 Kroner. Husmandssangen er nu oversat paa en 14—15 forskellige Sprog.

VÆLG OG VRAG!

„Davidsens Vinstue“ paa Aaboulevarden i København har vistnok Verdens længste Smørrebrødseddell. Den omfatter et Hundrede og seks og fyrretyve (146) forskellige Slags Paalæg!

En tredje Klasses Kupe



NAAR MAN LÆSER om de nye tredje Klasses Jernbanevogne, som de danske Statsbaner for nyligt har anskaffet, med mahogni-poleret Træværk; med upholstrede, læderbetrukne Sæder, med elektrisk Lys og Dampvarme og mange andre Udenomsbekvemmeligheder, saa flyver Tankerne uvilkaarligt tilbage til de gamle tredje Klasses Kupeer, som vi erindrer dem fra Firserne. Egetræs-malet med haarde Sæder var de; en osende Lampe, som Konduktøren stak ned gennem Loftet, og som saa vidt som Illumination angik, gav en hel Del tilbage at ønske, tjente som Belysning; Varmeapparaterne var ligesaa forskellige fra hvad de er i Dag, — en Jernskuffe fyldt med brændende Trækul var anbragt under et af Sæderne i Kupeen, og det var Konduktørens Pligt, naar Toget holdt ved en Købstad, at trække disse Skuffer ud, saa Ilden vilde brænde bedre op, eller maaske forsyne dem med et nyt Lag Kul; og dog — til Trods for alt, en Jernbanerejse i de Dage bragte vel nok lige saa stor, om ikke større, Tilfredsstillelse, som den gør i Dag. Hvilken udmærket Lejlighed var der ikke til at blive bekendt med hinanden; hvor grundigt kunde ikke Tidens brændende politiske Spørgsmaal blive behandlet, Mand og Mand imellem; hvilken Lejlighed var der ikke til at studere menneskelig Natur. Ganske vist var det nødvendigt, at man var tilstrækkelig „tilrøget“, for ikke at føle sig generet af Tobaksrøgen fra en 6—8 lange Piber, fra hvis Porcelain- eller Merschau Hoveder, fyldte med ægte Aalborg Melange, Røgen rullede frem i tætte Skyer; og ganske vist følte man Medlidenhed med Konduktøren, som maatte balancere udenpaa langs Togets Trinbrædt, fra Kupevindue til Kupevindue, i Regn og Slud, i flygende Snestorme, eller i den brændende Solvarme, for at „billettere“; og vel var Farten langsom og Opholdene ved Stationerne mange og trættende, men i det hele taget var der en Romantik ved en Tur med Toget i de Dage, som man sikkert maa lede forgæves om i vore Dage.

ELVERHØJ.

ET af de Skuespil, som staar højt i Yndest hos det danske Folk, er Johan Ludvig Heibergs „Elverhøj“. Det opførtes først den 6te November 1828, i Anledning af Kong Frederik den Sjettes Datters Bryllup med den senere Kong Frederik den syvende.

Stykket har siden opnaaet over 500 Opførelser paa det Kongelige Teater, hvor Danskernes Yndling, Olaf Poulsen, spillede Rollen som den gamle trofaste Tjener, Bjørn Olufson, henimod 300 Gange. Det var i denne Rolle, at den gamle Kunstner tog Afsked med sit Publikum ved den for ham arrangerede Afskedsforestilling.

Handlingen i Stykket foregaar nær Elverhøjen, som ligger i Stevns Herred paa Sjælland. Et gammelt Sagn paa Egnen fastholder, at ingen dansk Konge tør komme til Stevns Herred, hvor Elverkongen regerer uindskræn-

ket og ikke taaler nogen Medbeiler. Kong Christian den Fjerde, i hvis Tid Handlingen er lagt, gaar imidlertid over Tryggevalde Aa ind i Stevns Herred med de Ord: Vel er jeg ikke Cæsar, og vel er det ikke Rubicon, men jeg siger alligevel: Jacta est alea (Tærningen er kastet) og gør derved Sagnet til Skamme.

Fornyligt har Overtroen der paa Egnen givet sig Udslag paa en mærkelig Maade. I Magleby paa Stevns har man i de sidste Aar gjort rige Gravfund fra Folkevandringstiden, men nu har Ejeren af det Land, hvorpaa Fundene er gjorte, forbudt videre Udgravning. I Lighed med den Skæbne, som kom de Granskere til Del, som udgravede Kong Tuts Grav, har Ejeren's Familie været udsat for flere Uheld. Hans Kone faldt saaledes ned og brækkede Benet, og nu vil han ikke udsætte sit Hus for yderligere Hævn fra de afdøde Folkevandrers Side!

Ingensteds er Roserne saa røde,
og ingensteds er Tornene saa smaa,
og ingensteds er Dunene saa bløde,
som de, vor Barndoms Uskyld hvilte paa.

Jens Baggesen.

VI FORTALTE i et tidligere Nummer af Samfundsbladet om den Furore, som H. C. Lumbyes „Champagnegalop“ vakte ved dens Premiere i Tivoli. Georg Lumbye, „H. C.'s Søn“, fortæller om, hvorledes den blev til.

Paa Vejen hen til en meget fin Fest hos den engelske Gesandt, hvortil Lumbye var inviteret, kom han forbi sin gamle Stamknejspe, hvor han vidste, Venerne sad og fornøjede sig med „Halve Historier“, Romtoddyer eller det sorte tyske Øl, og saa kom han med Gru til at tænke paa det fine og stive Selskab i Gesandtskabet. For maaske at stramme Modet en Smule op, gik han først ned i Kælderen, hvor han blev modtaget med almindelig Jubel.

Sent paa Natten kom han hjem, og det første han gjorde var at sætte sig ind ved Klaveret, hvor Champagnegaloppens elektriserende Toner fødtes paa Tangenterne og vækkede hele Huset. Da hans Hustru kom ind, blev hun modtaget med de Ord:

Mor, i Nat har jeg lavet min bedste Komposition.

Hvad hedder den, Kripper? (Kripper var Lumbyes Kælenavn.)

Champagnegaloppen!

Blev du inspireret til den ved Gesandtskabsfesten?

H. C. tog sig til Hovedet. Jeg syntes jo nok, lille Mor, at der var noget, jeg havde glemt. Jeg har nemlig slet ikke været der, men det gør ikke noget, for jeg passede vist ikke i det Selskab!

H. C. Lumbyes Honorar for denne Komposition, som er solgt i Tusindtal af Eksemplarer, var 50 Kroner.

H. C. ANDERSENS BARNDOMSHJEM.

Dette historiske Minde om den berømte Digter indviedes, i sin genrejste Skikkelse, fornyligt i Odense, Digterens Fødeby. Man er nu i Færd med at udarbejde Planerne om Stuerens Møblering, som naturligvis vil blive holdt efter Tidens Stil. Rime-ligvis bliver en af Stuerne udstyret som et gammeldags Skomagerværksted i Lighed med Digterens Faders Arbejdssted.

Paa det kongelige Theater

i København opførtes for mange Aar siden Dramaet „Ørkenens Søn“. Deri fremkommer det bekendte:

To Sjæle, men een Tanke,
To Hjerter, men eet Slag!
„Tja,“ supplerede en Stemme fra Galleriet, „To Kopper The, men een Bolle!“

„Blomst i Sørgeflor.“

Blant de utallige Blomsterdekorationer, der for 25 Aar siden strømmede ind til Christian den Niendes Kiste paa Amalienborg, var der en uanselig lille Buket, hvortil der var bundet et Visitkort. Disse Blomster, som en Sønderjyde havde plukket i den Landsdel, hvor den gamle Konges Vugge havde staaet, blev Kongefamilien meget rørt over, og medens de mange store Kranse efterhaanden visnede og blev fjernet, ligger den lille sønderjydske Buket endnu paa Sarkofagen i Roskilde Domkirke.

Paa det Kort, som er fastgjort til Blomsterne, læses:
En vildsom Blomst i Sørgeflor,
en fattig, lille Efeuranke,
men den har groet i Slesvigs Jord,
og Blomsten er fra Dybbøl Banke.

AMERIKA RUNDT MED DANSK BRODERSAMFUND

Hartford, Conn. Loge Nr. 314 afholdt selskabelig Sammenkomst, ogsaa kaldet Torskegilde, efter Mødet den 27. Februar. Der serveredes kogt Torsk med Fiskesennep og Tilbehør og derefter lidt Underholdning af forskellige Brødre. Derefter var der Kortspil, og under Kortspillet blev der serveret med Kaffe og Fastelavnsskiver. Der var god Tilslutning af Brødre og deres Hustruer, og vi havde tillige Besøg fra Waterbury. Jeg tænker nok, der vil komme lidt mere i Bladet fra os i Fremtiden. (G. K.)

Fowler, Colo. Nedskriveren af disse Linier har været Medlem af Brodersamfundet i 42 Aar. Jeg blev nemlig optaget i Nr. 1 i Omaha og kom herud til Colorado i 1895, men tilhørte bestandig Nr. 1, indtil vi i 1907 paa begyndte Logen her. Formedels der aldrig endnu har været noget i Bladet herfra, blev jeg paa sidste Møde anmodet om at skrive en lille Artikel om, hvad vi forretter her ude i det vilde Vesten, som jeg saa lovede, til Trods for, at skrive Avisartikler ikke er min Specialitet. Jeg er nemlig en gammel 72-aarig Knag af en Farmer, som altid har travlt, ja sommetider vældig travlt, med andre Ting. Jeg lider nok at læse, hvad andre skriver, men skrive selv er en Smule haardt. I mine yngre Dage kunde jeg bedre.

Well, Fowler er beliggende 150 Mil sydøst for Denver og 30 Mil lige øst for Pueblo, i hvad der kaldes Arkansas Dalen. Her er et rigt Farmlandskab, naar vi da ellers har Vand nok til Irrigation, som vi nu da i Reglen har. Her er de to største Sukkerroe Fabrikker i Staten, nemlig Rocky Ford og Slink, som hver af dem kan male op 1800 tons Roer pr. 24 Timer. Men det var jo ellers Logen her, jeg skulde skrive lidt om.

Nr. 261 blev stiftet den 28. April 1907, og vi kan altsaa fejre vort 25-aars Jubilæum næste Aar. Vi var kun 11 Medlemmer til at begynde med, men i Løbet af en 2-3 Aar var vi 50, og det er forresten alt vi har nu. Dog har vi i vor Loge 90 Procent af alle Danskere her paa Egnen. Straks efter at Logen var stiftet, begyndte vi at bygge et Forsamlingshus, som vi saa siden har bygget noget til. Bygningen staar os nu i omtrent 2000 Dollars. Den er beliggende ude paa Landet, 3 Mil vest af Fowler. Der har vi saa vore Logemøder og alle andre selskabelige Sammenkomster og har det helt gemytligt, især i den gode gamle Tid, da vi uforstyrret kunde i Fred og Ro nyde en Tønde godt Øl.

Lige efter Nytaar havde vi en større Fest, nemlig dobbelt Bryllup, idet Broder Ekspræsident Søren Nielsen og Frue fejrede deres Sølvybrillup, og deres eneste Datter, Bertha, blev gift med en Dansk-Amerikanerovre fra San Louis Valley, hvor de unge har sat Bo paa Brudgommens Selvejer Farm. Baade Sølvybrudeparret og Brudeparret fik som Brudegaver en hel Masse pæne og nyttige Ting, som jeg ikke rigtig kan forklare, hvad var, men pænt var det. Søren Nielsen og Konen, Maren, kom for ca. 27 Aar siden her til fra en lille Stationsby, som hedder Stoholm, i Nærheden af Skive. Søren var med at stifte Logen her og var vor første Vice-Præsident og har siden i flere Terminer været Logens Præsident.

Venlig Hilsen til alle Loger Landet over. (P. K.)

Greenville, Mich. Loge Nr. 70 holdt sin aarlige Maskerade for stuvende fuldt Hus. Der var mange smukke og komiske Dragter. Komiteen, Harry Olsen og Emil Petersen, havde taget alt i Betragtning, og det svarede da ogsaa til Beregningen. Søstre serverede Kaffe og Smørrebrød. Her skal tilføjes, at uden de altid beredvillige Søstres Hjælp vilde vi ikke kunne foretage os ret meget med Hensyn til Fester og lignende. En lidt større Tilslutning ved vore Møder kunde ønskes. Hilsen til alle Brødre fra fjern og nær. (O. P.)

DERBY-ANSONIA, CONN. Med Overbestyrelsens Tilladelse blev Loge Nr. 81, „Havnen“ af Ansonia og Loge Nr. 41, Enighed, Derby, sluttet sammen under et Charter ved Mødet den 9. Februar, under Navnet „Enighed“ Nr. 41, Derby-Ansonia. Den Bestyrelse af Nr. 41, som var indsat i deres respektive Embeder den 12. Januar, vil fungere som Bestyrelse af den nye Loge for denne Termin. (C. W. N.)

Portland, Maine. Dansk Brodersamfundsløge Nr. 112 afholdt en Banket den 2. Marts til Ære for en fornem Gæst, som vi havde, nemlig Æres Over-Vicepræsident Killedeare Jensen fra East Orange, N. J. Kl. 7 gik man til et veldækket Bord, og man lod sig rigtig Maden smage, men Komiteen havde ogsaa gjort et udmærket Arbejde, under P. F. Hansens kyndige Ledelse. Da alle tilstedeværende var vel forsynet, aabnedes Mødet, og dette blev meget indholdsrigt. Alle mulige Spørgsmaal angaaende Brodersamfundet blev stillet Broder Killedeare Jensen, men han var i Stand til at svare paa dem alle og gøre det paa saadan en forklarlig og fyldig Maade, at han holdt alle Tilhørerne ganske fængslede, medens han talte. Vor Mødesal var fyldt til sidste Plads, og fra vor Naboløge, Westbrook, var der kommen ikke mindre end ti Mand til Stede, som vilde ind for at se og høre een af vor Over-Bestyrelse.

Efter Mødet blev der serveret Kaffe, og derefter skiltes Forsamlingen med Mindet om en god og indholdsrig Aften, som sikkert vil blive vor Loge til Gavn i Fremtiden, da det viste sig, at man virkelig kan faa noget godt ud af at faa een af Over-Bestyrelsen her op en Gang imellem. (K. P. M. P.)

Dagmar, Montana. Der er et gammelt Ordsprog, som siger: „I Nød lærer man sine Venner at kende.“ Det passer godt i disse vanskelige Tider. Vore Logemøder har i Aar været ualmindeligt godt besøgte.

Logens Sekretær, Kris Johansen, blev valgt som Delegat til næste Konvention. Nels J. Sørensen blev valgt som Stedfortræder.

Hver anden Lørdag gennem Vinteren har Logen afholdt Whistparti, hvor der har været saa mange som 80, der spillede paa en Gang. Der uddeles fire Præmier hver Aften. Der spilles et Par Timers Tid, og saa bliver der serveret Lunch, hvorefter der danses. Broder Karl Lodahl spiller som sædvanlig. Tak, Broder Lodahl, for alle de fornøjelige Aftener, du har givet os.

Saa har vi Logens faste Whistspillere, tyve Mand stærke. Det er selvfølgelig Kærnen indenfor Logen. Naar en Gang vi faar lært dem at spille Whist, vil Logen sende dem paa en

Tourne til Nabobyerne. Vi sendte dem ud paa en Prøve sidste Uge, men det viste sig, det var for tidligt. Det gik dem, som det gik dem i '64.

Søsterloge Nr. 156 afholdt deres 11-aarige Stiftelsesfest den 20. Februar, hvortil alle Brødrene var indbudte. Kl. 9 begyndte Dansen, og omkring ved Midnat serveredes der Lunch til godt og vel 200 Mennesker. I danske Kvinder, som bor i Omegnen af Dagmar, stødte Det Danske Søstersamfund! Den bedste Maade I kan gøre det er ved at indmelde eder i Logen og komme til dens Møder. (V. J.)

Cleveland, Ohio. This lodge goes through 1931 with the same officers with one exception, the vice-president, who did not wish to be re-elected. Brother Max Albertsen has had this office for two years, so Henry Hansen took his place. There is plenty life in "69" now-a-days, inasmuch as we finally have a drill team, which performed the work on 3 candidates in February. They did excellently, considering it was their first attempt. The team is dressed in white trousers, white shirt, black tie and a cap with insignia of Danish and American flags, and a red scarf. They looked very imposing when they marched in.

On Feb. 24th we had a very successful masquerade at cut rate and on the 28th of March there is a card party and dance, for which the hall and music has been donated. This is to be for members and friends and the

only charge is to be for checking, so we surely shall have a crowd. We elected Brother H. Brandgaard as delegate to the Detroit convention and feel confident he will do justice to your choice. We have a couple of propositions of great importance to bring before the convention and sincerely hope same will be accepted. (F. P.)

Akron, Ohio. Ved vort regulære Møde den 6. Marts blev Broder Julius Juliusen valgt som Delegat til Hovedkonventionen og Broder Oluf Andreasen Stedfortræder. Efter Mødet en lille Svingom, Kortspil, samt Kaffe og Kage. Alle, som var til Stede, morede sig godt. (S. P.)

Følgende er en Liste over Bidragyderne til en elektrisk Ironer for Tyler Børnehjem: Loge Nr. 111, Austin, \$5; Loge Nr. 75, Albert Lea, \$5; Loge Nr. 45, Minneapolis, \$10; Loge Nr. 65, Duluth, \$5; Loge Nr. 97, Hopkins, \$5; Dania, Minneapolis, \$10; Loge Nr. 91, St. Paul, \$5; Loge Nr. 96, Jackson, \$30; Mrs. Lundahl, Alfa, \$1; L. Petersen, Jackson, \$2; H. G. Fritz, Jackson, \$5; ialt \$33.

For dette Beløb er der købt en 36 Tommer elektrisk Ironer til Børnehjemmet. En hjertelig Tak til Giverne.

JAS. STOWRING.

Vel begyndt er halv fuldendt.

NY STOR PRISNEDSÆTTELSE I 3dje KLASSE RUNDREJSE 145 DOLLARS

(„FREDERIK VIII“, 148 Dollars)

Kun gyldig for Rundrejse-billetter med følgende Afsejlinger fra New York:

UNITED STATES 11 April
FREDERIK VIII 25 April

(samt fra 1. August til 15. Oktober)

Rundrejsebilletter gyldige for Tilbagerejse med alle Afsejlinger inden to Aar.

Benyt denne enestaende Lejlighed til at foretage en billig Danmarksrejse.

Andre Afsejlinger fra New York:

UNITED STATES 16 Maj
FREDERIK VIII 29 Maj
HELLIG OLAV 6 Juni

Henvendelse til nærmeste Agent eller

SCANDINAVIAN AMERICAN LINE

130 N. La Salle Street, Chicago, Illinois

248 Washington St., Boston, Mass.
1321 Fourth Ave., Seattle, Washington.
51 Upper Water St., Halifax, N. S., Canada
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.
27 Whitehall St., New York.
123 So. 3rd St., Minneapolis, Minn.
582 Market St., San Francisco, Calif.
461 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS

Aars-Rapport

1. JANUAR 1930 TIL 31. DECEMBER 1930.

Logo Nr.	Beliggenhed	Medlemsantal	Assessment	Total Assurance	Sygekassehjælp udbetalt	Erhvervsvejledningshjælp udbetalt	Kontanter og Ejendele
1.	Omaha, Nebr.	507	\$533.32	\$404.750	\$2,229.85	\$405.00	\$ 9,743.82
2.	Neenah, Wis.	116	142.92	100.750	415.00	38.00	4,141.53
3.	Davenport, Iowa	79	89.73	62.000	406.10		3,537.13
4.	Racine, Wis.	720	587.45	427.500	2,983.00	417.00	51,856.89
5.	Moline, Ill.	28	18.71	14.000	12.00		799.64
6.	Negaunee, Mich.	37	41.16	31.750	150.79	5.00	479.29
7.	Cedar Falls, Iowa	54	63.34	48.250	468.95		4,008.83
8.	Oshkosh, Wis.	68	79.25	56.750	87.86	25.00	3,835.22
9.	Council Bluffs, Iowa	258	245.37	180.000	1,998.00	121.92	9,639.54
10.	Clinton, Iowa	112	114.63	88.250	262.75	25.00	7,732.77
11.	Green Bay, Wis.	70	57.90	40.250	80.00		1,629.03
12.	Kenosha, Wis.	386	280.01	217.750	2,106.87	623.91	75,089.37
13.	Des Moines, Iowa	81	80.99	59.250	168.50		3,015.59
14.	Minden, Nebr.	70	74.33	57.500	179.00		294.75
15.	Chicago, Ill.	378	407.95	287.500	2,327.80		19,595.46
16.	Chicago, Ill.	234	310.34	203.000	682.00	50.00	3,070.73
17.	Manistee, Mich.	99	112.13	84.750	424.17	20.00	3,793.86
18.	Kimballton, Iowa	9	9.66	7.250			
19.	Sheffield, Ill.	18	18.68	15.000	36.00		2,346.82
20.	Fremont, Nebr.	138	139.19	98.750	599.00	201.00	2,018.19
21.	Badger, S. Dak.	61	54.82	43.000	136.00	50.00	2,707.35
22.	Seattle, Wash.	441	412.18	354.750	1,506.00	100.00	46,244.00
23.	Muskegon, Mich.	65	64.65	49.750	135.00	75.00	1,869.49
24.	Exira, Iowa	17	15.88	13.000			
25.	New Haven, Conn.	138	117.86	92.000	1,026.00	400.00	4,039.83
26.	Tacoma, Wash.	136	133.48	96.500	583.50	15.00	6,970.31
27.	Dwight, Ill.	95	78.77	71.250			
28.	Chicago, Ill.	369	305.73	288.250	1,037.70	115.00	23,921.07
29.	Milwaukee, Wis.	128	105.53	81.500	601.04		3,428.21
30.	Bridgeport, Conn.	131	126.69	95.750	284.71	300.00	2,695.51
31.	Laramie, Wyo.	50	54.50	40.750	105.50	48.39	4,137.51
32.	Oakland, Calif.	336	369.92	256.250	3,819.11	158.56	15,904.64
33.	Rawlins, Wyo.	37	32.84	25.000	152.00		5,425.80
34.	Derby, Conn.	45	32.07	25.500	36.00		2,972.00
35.	Spokane, Wash.	84	70.26	43.000	30.00		531.53
36.	Denver, Colo.	140	141.55	105.250	454.20	55.00	6,856.48
37.	Minneapolis, Minn.	250	258.71	182.000	972.00		3,446.12
38.	Perth Amboy, N. J.	269	256.77	202.000	1,702.00		16,078.24
39.	Ironwood, Mich.	9	9.48	7.000		51.26	234.15
40.	Rock Springs, Wyo.	25	26.51	19.750	163.45		683.20
41.	San Francisco, Calif.	637	526.12	386.750	4,866.15	319.55	24,627.27
42.	Port Chester, N. Y.	94	98.46	74.000	452.77	25.00	2,916.19
43.	Ludington, Mich.	107	103.75	74.750	551.00	15.00	8,297.87
44.	Joliet, Ill.	20	20.56	14.500	80.00		312.95
45.	Atlantic, Iowa	51	47.16	32.000	16.00		729.94
46.	Dannebrog, Nebr.	87	82.41	62.000	40.00		3,675.00
47.	Whitehall, Mich.	6	6.95	4.750			
48.	Kansas City, Mo.	139	152.76	111.500	445.00		3,759.57
49.	Lexington, Nebr.	22	21.32	17.500	20.00		384.82
50.	Chicago, Ill.	119	115.94	85.500	200.56		7,745.49
51.	Menominee, Mich.	104	124.19	96.500	110.00		2,917.68
52.	Nebraska City, Nebr.	7	8.18	5.750			65.50
53.	Chicago, Ill.	44	43.87	32.500	232.00	30.00	680.00
54.	Sioux City, Iowa	143	109.06	79.000	63.00		18,672.27
55.	West Burlington, Iowa	21	20.60	15.250	77.69		302.21
56.	Rockford, Ill.	77	71.75	58.750	42.00		1,951.03
57.	Duluth, Minn.	82	94.17	68.000	485.98		2,760.41
58.	St. Paul, Nebr.	17	16.68	11.750			
59.	Fresno, Calif.	105	111.12	76.000	95.00	10.00	3,936.28
60.	Cleveland, Ohio	112	91.38	68.250	507.93	109.66	2,477.92
61.	Greenville, Mich.	99	75.31	56.250	332.04	40.00	3,130.18
62.	Penn Yan, N. Y.	114	95.69	76.750	328.60		9,718.88
63.	Owatonna, Minn.	19	20.71	15.250			30.00
64.	Alden, Minn.	47	49.40	36.750	60.00	72.50	994.77
65.	South Omaha, Nebr.	102	111.43	86.250	571.50	44.71	3,147.65
66.	Albert Lea, Minn.	184	165.69	130.000	463.38		20,298.65
67.	Turin, Iowa	37	40.94	28.500	36.00		2,017.65
68.	Salt Lake City, Utah	108	119.82	84.750	264.00	86.80	1,550.96
69.	Marquette, Wis.	36	39.30	29.500	75.00	35.00	859.48
70.	Neola, Iowa	5	3.67	3.000			
71.	Ansonia, Conn.	41	27.15	24.500	84.00		2,294.57
72.	Victory, Mich.	10	10.35	7.500			50.00
73.	Hutchinson, Minn.	25	29.59	22.000			
74.	Lincoln, Nebr.	47	44.77	31.750	160.00		429.47
75.	Rochester, Minn.	36	32.96	24.000	90.00	3.20	305.98
76.	Boston, Mass.	276	214.99	158.750	1,470.00		2,300.00
77.	Elba, Nebr.	25	27.82	20.250			102.27
78.	Superior, Wis.	50	40.23	30.000	18.55		1,013.64
79.	Port Reading, N. J.	31	24.86	21.000	56.58		2,683.90
80.	St. Paul, Minn.	221	213.63	148.750			
81.	St. Charles, Ill.	107	83.24	63.000	418.00	76.25	1,526.90
82.	Hastings, Nebr.	10	15.04	9.500			102.44
83.	Ferndale, Calif.	120	90.99	70.250	496.74		11,035.64
84.	Jackson, Minn.	37	55.32	39.250	296.00		2,123.88
85.	Hopkins, Minn.	65	73.41	55.500	216.00		2,876.35
86.	Blooming Prairie, Minn.	14	15.55	11.250		3.25	190.61
87.	Northfield, Minn.	15	17.02	12.500		30.00	68.28
88.	Rosendale, Minn.	31	33.81	28.000	80.00		917.59
89.	Mo. Valley, Iowa	9	10.79	8.000	20.00		239.15
90.	Providence, R. I.	54	38.64	28.250			1,348.63
91.	Waterbury, Conn.	49	60.44	38.750	135.00		581.42
92.	Sherburne, Minn.	4	3.92	3.000		18.00	65.52
93.	Salix, Iowa	10	10.36	7.000	24.00		79.12
94.	Trufant, Mich.	126	89.19	72.250	434.00	129.00	2,445.70
95.	Chicago, Ill.	96	93.48	68.500	320.00	60.00	2,406.46
96.	White, So. Dak.	20	21.53	16.000			240.40
97.	Winside, Nebr.	43	29.28	24.000	32.00		217.77
98.	Austin, Minn.	57	54.08	40.500	120.00	35.00	1,648.97
99.	Portland, Maine	124	105.56	80.250	493.00		4,327.18
100.	Enumclaw, Wash.	107	72.17	56.250	401.50		5,591.08
101.	Lake Benton, Minn.	44	38.06	29.500	24.00	10.00	526.74
102.	Newark, N. J.	201	150.58	102.750	581.50	70.00	4,186.86
103.	Brunswick, Nebr.	43	40.58	32.000			700.11
104.	Wolbach, Nebr.	31	35.84	26.000			70.66
105.	Pueblo, Colo.	30	28.80	19.250	67.00		213.53
106.	Tyler, Minn.	141	125.77	86.000	345.65		3,320.88
107.	Bennett, Nebr.	11	9.93	6.750			116.09
108.	Clifton, Ill.	36	25.83	16.250			487.15
109.	Weeping Water, Nebr.	57	39.95	32.250	76.00	100.00	942.26
110.	Los Angeles, Calif.	317	271.12	184.250	1,160.64	190.00	7,042.21
111.	Reinbeck, Iowa	16	13.39	11.000			1,226.98
112.	Avoca, Iowa	48	48.50	35.500	220.00		140.75
113.	Henry, So. Dak.	16	14.91	11.750			823.12
114.	Everett, Wash.	54	45.63	34.250	211.00		1,246.27
115.	Osakis, Minn.	15	16.75	12.750		10.00	185.00
116.	Oconto, Wis.	12	8.94	6.500			
117.	Ringsted, Iowa	128	116.68	86.500	650.00	15.00	1,189.70
118.	Suring, Wis.	17	15.33	10.500	65.00		17.75
119.	Story City, Iowa	13	8.69	7.000			
120.	Boomer, Iowa	24	28.68	19.250	76.00		66.19
121.	Butte, Mont.	9	8.54	5.750			
122.	Viborg, So. Dak.	235	147.68	114.500	380.00	25.00	8,879.27
123.	Chicago, Ill.	162	140.81	102.000	678.12		3,776.18
124.	Irene, So. Dak.	59	36.39	30.500	126.00		2,152.11
125.	Brainerd, Minn.	14	21.16	10.500			392.24
126.	Petaluma, Calif.	151	90.80	62.500	333.04	35.00	5,352.65
127.	Dike, Iowa	41	47.75	35.000	102.00	25.00	2,763.15

145.	Newport, R. I.	18	17.70	16.250	42.00	50.00	1,114.92
146.	Newell, Iowa	88	82.41	59.250	52.00		1,015.95
147.	Cheyenne, Wyo.	17	17.78	12.250			109.76
148.	Luverne, N. Dak.	83	65.16	45.000			4,040.00
149.	Rorbeck, Iowa	65	53.67	37.750	100.00		1,214.95
150.	Escanaba, Mich.	24	25.26	19.000	34.49		463.62
151.	Wilbur, Wash.	28	22.05	15.250	60.00		478.46
152.	Dannevirke, Nebr.	28	36.08	24.000			120.00
153.	Withee, Wis.	70	78.26	59.500	43.49		3,454.43
154.	Bellingham, Wash.	32	36.08	24.000			355.43
155.	Crystal Falls, Mich.	10	12.42	10.000			744.00
156.	Audubon, Iowa	44	42.41	29.000	130.00		1,133.79
157.	Harlan, Iowa	8	10.68	6.500			
158.	Kennard, Nebr.	22	25.70	17.500		20.00	559.98
159.	Underwood, Minn.	44	30.88	26.000	148.00		2,544.09
160.	Ruskin, Nebr.	62	48.85	36.000	76.00		2,911.08
161.	Edmore, Mich.	37	26.47	20.250	56.00		2,523.04
162.	New York, N. Y.	266	218.53	151.750	958.10	66.40	1,237.76
163.	Boelus, Nebr.	12	10.25	7.500			
164.	Portland, Oregon	163	144.86	103.250	759.99		2,562.27
165.	Winlock, Wash.	12	11.52	8.250	96.00		251.07
166.	Hubbard, Nebr.	22	19.45	14.250			
167.	Rocky River, Ohio	70	60.56	47.750			
168.	Jamestown, N. Y.	49	34.08	25.250	340.00	30.00	682.83
169.	Philadelphia, Pa.	154	129.04	86.250	595.00	70.00	4,731.31
170.	Kansas City, Kansas	63	61.60	50.250	12.00	16.30	993.82
171.	Jacksonville, Iowa	19	16.35	13.500	28.00		914.81
172.	Cordova, Nebr.	43	30.11	23.000			

1. JANUAR 1931.
273 Loger med 19,645 Medlemmer med et maaned-
ligt Dødsbidrag af \$17,453.64 og en samlet Assurance
af \$12,733,000. 18,575 aktive og 1,070 passive Med-
lemmer eller Medlemmer udtraadt af Assurancen.

Samtlige Loger har i 1930 udbetalt:
I Extrahjælp \$ 6,630.57
I Sygehjælp 66,173.52
Samtlige Logers Kontanter og Ejendele 764,054.81

Julegaver til Børnehjemmene.
Chicago, Illinois \$ 387.72
Tyler, Minnesota 387.72
Waupaca, Wisconsin 387.72
Elk Horn, Iowa 387.72

AARSRAPPORT 1. JAN. 1930 TIL 1. JAN. 1931.
Medlemsantal 1. Januar 1930 20,004
Nye Medlemmer optaget 731
Udslettede paa Restance 20,735
Udtraadte i god Standing 771
Passive Medlemmer døde 29
Aktive Medlemmer døde 25
Aktive Medlemmer døde 265

Medlemsantal den 1. Januar 1931 19,645
Gennemsnitsalderen i 1930 er 45.39.
130 Medlemmers Hustruer afgik ved Døden i 1930.

SAMFUNDETS SAMLEDE UDGIFTER OG INDTÆGTER I 1930.

Generalfondet.	
Kassebeholdning 1. Jan. 1930	\$19,856.81
Indtægter	30,475.46
	\$50,272.27
Udgifter	\$25,502.14
Overført til Hjælpefondet	1,000.00
	26,502.14
Kassebeholdning 1. Jan. 1931	\$23,770.13
Assurancefondet (Straight Life).	
Kassebeholdning 1. Jan. 1930	\$ 14,378.05
Indtægter	196,300.25
	\$210,678.30

Udbetalt i Assurance \$159,461.74
Udbetalt 10% Assurance til Medl. 5,584.66
Overført til Garantifondet 35,000.00

200,046.40
\$ 10,631.90
Kassebeholdning 1. Jan. 1931
Assurancefondet (N. F. C. 20-Payment).
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 3,786.38
Indtægter 10,794.78

\$14,581.16
Udbetalt i "Cash Surrender" \$ 1,699.60
Kassebeholdning 1. Jan. 1931 \$12,881.56
Assurancefondet (20-Payment A. Exp.).
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 2,560.44
Indtægter 4,328.79

\$ 6,889.23
3,000.00
Udbetalt \$ 3,889.23
Kassebeholdning 1. Jan. 1931 \$ 135.35
Hjælpefondet.
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 1,000.00
Indtægter

Udbetalt \$ 410.35
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 19,276.75
Garantifondet (Straight Life).
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 123,413.24
Renter af bonds 36,294.81
Bonds solgt 668.64
Bankrenter 35,000.00
Overført fra Assurancefondet

\$214,653.44
184,765.62
Bonds købt \$ 29,887.82
Kassebeholdning 1. Jan. 1931 \$ 2,266,008.48
Bonds i Garantifondet (Straight Life).
Bonds 1. Januar 1930 \$ 180,000.00
Bonds købt \$2,446,008.48
Bonds solgt 36,294.81

\$2,409,713.67
Bonds 1. Jan. 1931 \$2,409,713.67
Bonds i Garantifondet (20-Payment N. F. C.)

Bonds 1. Jan. 1931 \$30,000.00
Aldersdomsfondet.
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$11,598.36
Indtægter 18,786.34
Bankrenter 228.74
Renter af Bonds 4,015.00

\$34,628.44
22,858.00
Udbetalt til Medlemmer \$11,770.44
Kassebeholdning 1. Jan. 1931 \$80,000.00
Bonds i Aldersdomsfondet.
Bonds 1. Jan. 1931 \$ 4,378.42
Frivillig Enkefond.
Kassebeholdning 1. Jan. 1930 \$ 81.10
Bankrenter \$ 4,459.52
135.00

Udbetalt \$ 4,324.52
Kassebeholdning 1. Jan. 1931 \$ 23,770.13
Kassebeholdninger 1. Jan. 1931.
Generalfondet \$ 23,770.13
Assurancefondet (straight life) 10,631.90
Assurancefondet (20-payment N. F. C.) 12,881.56
Assurancefondet (20-payment A. Exp.) 3,889.23
Hjælpefondet 410.35
Garantifondet (straight life) 29,887.82
Aldersdomsfondet 11,770.44
Frivillig Enkefond 4,324.52
Bonds i Garantifondet (straight life) 2,409,713.67
Bonds i Garantifondet (20-payment N. F. C.) 30,000.00
Bonds i Aldersdomsfondet 80,000.00

\$2,617,279.62
\$2,519,713.67
Samfundets samlede Kontanter og Værdier 1. Jan. 1931.
Bonds \$2,519,713.67
First National Bank, Omaha, Nebr. 29,887.82
First Nat. Bank and Trust Co., Racine 63,583.61
Omaha Loan and Bldg. Ass'n, Omaha 1,863.76
Brown Nat. Bank, Kenosha, Wis. 2,230.76
Assessment beroende hos Logerne 17,453.64
Værdier hos Over-Sekretæren 3,520.30

\$2,528,253.56
Total \$2,528,253.56
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Resolutioner

I kærlig Erindring om vore Bortgangne.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Carl H. Rasmussens Død den 17. Februar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:
At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes Hustru.
Paa Loge Nr. 17's Vegne,
Thomas Larsen, Præsident,
Kaj I. Winther, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Otto A. Hanssens Død den 1. Marts 1931 vedtog Logen følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder, vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for denne Broders Minde.
Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.
Paa Loge Nr. 29's Vegne,
Fred Andersen, Præsident,
L. Christensen, Sekretær.

FAIRMONT, NEBR.

I Anledning af Broder Martin Christensens Afgang ved Døden den 15. Febr. vedtog Loge Nr. 26 ved dens Møde den 19. Februar følgende Resolution:
At vi beklager Tabet af en agtet Broder, og at vi hædrer hans Minde ved at beklæde vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og tillige at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi sendes til afdødes Familie.
Paa Loge Nr. 26's Vegne,
Hans C. Christensen, Præsident,
E. E. Bertelsen, Sekretær.

SIoux CITY, IOWA.

I Anledning af vor Broder Chris Ebbensgaards Død vedtog Loge Nr. 62 følgende Resolution:
At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i vor Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi tilsendes den afdødes Familie.
Paa Loge Nr. 62's Vegne,
Marinus Petersen, Præsident,
N. M. Petersen, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder N. C. Kjeldsens Død den 26. Februar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:
At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, at vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt en Kopi sendes til afdødes Hustru.
Paa Loge Nr. 17's Vegne,
Thomas Larsen, Præsident,
Kaj I. Winther, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af at Broder Emanuel Ch. Thomassen afgik ved Døden den 27. Januar 1931, vedtog Logen følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Protokollen og indrykkes i Samfundsbladet; vi udtrykker ligeledes vor Sympati for hans efterladte, samt tilsender dem en Kopi af denne Resolution.
Paa Loge Nr. 17's Vegne,
Thomas Larsen, Præsident,
Kaj I. Winther, Sekretær.

BLAIR, NEBRASKA.

Ved Broder Jens Lunds Afgang ved Døden den 19. Februar 1931 mistede Loge Nr. 206 et af sine velagtede passive Medlemmer, og det blev paa Logens Møde den 6. March 1931 vedtaget:
At hædre Broder Jens Lunds Minde ved at beklæde Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Medlemsblad.
Paa Loge Nr. 206's Vegne,
Julius Petersen, Præsident,
P. Nielsen, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder James Christensens Død den 28. Februar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle savnet ved denne Broders Bortgang.
Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for denne Broders Minde.
Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.
Paa Loge Nr. 29's Vegne,
Fred Andersen, Præsident,
Lawrence Christensen, Sekretær.

PORT CHESTER, N. Y.

I Anledning af Broder Martin Holsts Død den 4. Marts vedtog Loge Nr. 50 følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder, og herved ønsker at bringe hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at vi beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes den afdødes Broders Familie.
Paa Loge Nr. 50's Vegne,
A. Josty, Sekretær.

CLEVELAND, OHIO.

Som Følge af Broder Christian F. Poulsens Død den 9de Marts fremsætter Loge Nr. 69, Cleveland, deres dybeste Sympati for hans efterladte og til hans Ære og Minde vedtog Logen at drapere deres Charter for 30 Dage samt at tilsende hans Hustru et Exemplar af denne Resolution.
For Loge Nr. 69, Cleveland, D. B. S. Harry Brandgaard, Præsident,
Fritz Petersen, Sekretær.

DANNEBROG, NEBR.

I Anledning af Broder Lars Christensens Død den 19. Februar blev følgende Resolution vedtaget:
At vi dybt beklager Tabet af en god og afholdt Broder og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Medlemsbladet.
Paa Loge Nr. 54's Vegne,
Jacob Sorensen, Præsident,
C. Mortensen, Sekretær.

CHICAGO, ILL.

I Anledning af Broder Anton Boisens Død den 27. Februar 1931 vedtog "Dannebrog" Loge Nr. 140 følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, at vi herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati i deres store Sorg, at vi beklæder vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet, og at en Kopi tilsendes den afdøde Broders Familie.
Paa Loge Nr. 140's Vegne,
Viggo Ploger, Præsident,
Einar G. Kristensen, Sekretær.

MC MINVILLE, OREGON.

I Anledning af vor Broder og Charter Medlem Søren Pedersens Død den 23. Januar 1931 vedtoges følgende Resolution:
At Logen dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati, at til Ære for hans Minde beklædes vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi af samme sendes til afdødes Familie.
Paa Logens Vegne,
N. C. Jacobsen, Præsident,
F. D. Christensen, Sekretær.

NEENAH, WISCONSIN.

I Anledning af Broder og Charter Medlem Jens F. Nielsens Død den 10. Febr. 1931 vedtog Loge Nr. 2 følgende Resolution:
At Logen beklager Tabet af en trofast Broder; vor Sympati gaar frem til hans efterladte Hustru og Familie; vi beklæder vort Charter med Sørgeflor i 30 Dage. Denne Resolution bliver indført i Logens Protokol samt i D. B. S. Blad, og en Kopi bliver sendt til hans Hustru.
Paa Loge Nr. 2's Vegne,
Walter L. Thompson, Præsident,
C. C. Steffensen, Sekretær.

CLINTON, IOWA.

I Anledning af Broder Anton Alsees Død den 15. Februar 1931 vedtog Logen følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god Broder, og vi bevidner herved hans efterladte Familie vor dybeste Sympati; at til Ære for hans Minde vort Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift sendes til den afdødes Familie samt indrykkes i Samfundsbladet.
Paa Loge Nr. 11's Vegne,
T. C. Pedersen, Præsident,
Robert Rasmussen, Sekretær.

TACOMA, WASH.

I Anledning af Broder Arnold Paulsens Død den 1. Marts 1931 vedtog Tacoma Loge Nr. 33 følgende Resolution:
At vi dybt beklager Tabet af en god og trofast Broder og herved bevidner hans efterladte vor dybeste Sympati i

deres Sorg; at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Dansk Brodersamfundets Blad, og at en Kopi af samme bliver sendt til hans efterladte Familie.
Paa Loge Nr. 33's Vegne,
H. C. Clement, Præsident,
Fred Jensen, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Chris Mortensens dødelige Bortgang den 26. Februar vedtog Loge Nr. 1 følgende Resolution ved Mødet den 3. Marts:
At vi dybt beklager Tabet af en mangeaarig Broder, og ønsker herved at bevise hans efterladte Enke og Børn vor dybeste Sympati i deres store Sorg. At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indrykkes i Samfundsbladet; indføres i Logens Protokol, og en Kopi tilsendes afdødes Familie.
Paa Loge Nr. 1's Vegne,
Niels N. Tonder, Præsident,
Axel Skelbeck, Sekretær.

WATERLOO, IOWA.

I Anledning af Broder Niels Larsens Død den 28. Januar 1931 vedtog Logen ved Mødet den 13. Februar følgende Resolution:
At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder og herved bevidner hans efterladte Familie vor dybeste Sympati. At vort Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, og en Kopi af denne Resolution sendes til vor afdøde Broders Familie, indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Det Danske Brodersamfundets Blad.
Paa Loge Nr. 212's Vegne,
H. C. Andersen, Præsident,
Peter Fergemann, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

Nebraska Komiteen for de Olympiske Lege, der vil blive afholdt i Los Angeles i 1932, agter at afholde en Koncert Søndag Aften den 2. April i Elks Auditorium, til Fordel for Fondet. Programmet er helt og holdent arrangeret af Studenter Koret fra Dana College, Blair, Nebr., under Ledelse af Professor G. J. Malmin. Koret, som er landskendt, har ofte været hørt i forskellige Byer overalt i Landet, og er et af de bedste af sin Slags i denne Part af Amerika. Det har flere Gange været hørt over Radioen fra Omaha. En stor Forsamling forventes, særlig da Overskuddet gaar til saa smukt et Formaal. Koret assisterer den lokale Komite uden Vederlag.

Man maa betale Skat paa Lænhunde i Danmark.

Alle Helgenes Dagen fejres mer og mer med Andagt paa den første Søndag i November omtrent paa samme Maade som Memorial Dag i Amerika.

Det er enhver Samfundsbroders Pligt at besøge de syge, hjælpe de trængende og at yde deres Brødre saadan anden Bistand, som vil gøre Livet lykkeligere og Sorgen lettere at bære!

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	Assurance
290.	Wm. J. Christiansen	Howard, S. D.	38	Aar	1912	Febr. 6. 1931	Nebraska - Infected gallbladder	\$1000.00
164.	Carl A. E. Brogren	New York, N. Y.	70	Aar	1904	Jan. 17. 1931	København - Cardiac failure	250.00
74.	Just C. Grasborg	Omaha, Nebr.	67	Aar	1901	Febr. 17. 1931	Thisted Amt - Myocarditis	1000.00
301.	Harry Hansen	Akron, Ohio	43	Aar	1913	Febr. 3. 1931	Akron, Ohio - Carcinoma	1000.00
18.	Christian G. Dyreby	Chicago, Ill.	71	Aar	1913	Jan. 30. 1931	Horsens - Myocarditis	(bal.) 614.52
2.	Jens F. Nielsen	Neenah, Wis.	72	Aar	1882	Febr. 12. 1931	Roholt, Præstø - Angina pectoris	644.49
10.	Andrew Hansen	Council Bluffs, Iowa	72	Aar	1906	Febr. 5. 1931	Slagelse - Nephritis	250.00
17.	Emanuel C. Thomassen	Chicago, Ill.	74	Aar	1902	Jan. 27. 1931	Stubbekøbing - Angina pectoris	640.30
18.	Rasmus M. Fenholt	Chicago, Ill.	71	Aar	1908	Febr. 1. 1931	Kattrup - Empyema of gall bladder	899.35
21.	Anders Hansen	Kimballton, Iowa	64	Aar	1895	Febr. 2. 1931	Øster Bregninge - Cerebral hemorrhage	762.42
49.	Charles A. Petersen	San Francisco, Calif.	72	Aar	1903	Febr. 7. 1931	Olsker Sogn, Bornholm - Cerebral hemorrhage	341.58
194.	Søren Petersen	McMinneville, Ore.	65	Aar	1904	Jan. 23. 1931	Tømmerup, Holbæk - Arterio sclerosis	779.54
35.	Niels Johnson	Chicago, Ill.	77	Aar	1897	Febr. 1. 1931	Aalborg - Myocarditis	602.26
106.	Lars P. Sørensen	Trufant, Mich.	71	Aar	1899	Febr. 6. 1931	Jordløse - Inter thoracic	168.92
3.	Chris P. Kolbeck	Davenport, Iowa	69	Aar	1909	Jan. 24. 1931	Egensund, Als - Myocarditis	(bal.) 250.00
18.	Henrik C. Petersen	Chicago, Ill.	81	Aar	1899	Febr. 6. 1931	Viborg - Myocarditis	(bal.) 252.16
44.	Anders Hansen	Ispeming, Mich.	85	Aar	1891	Febr. 7. 1931	Snesere Sogn - Myocarditis	560.84
46.	Niels Petersen	Perth Amboy, N. J.	72	Aar	1891	Jan. 23. 1931	Værsløv pr. Kalundborg - Hypertension	667.16
46.	Anders C. Christensen	Perth Amboy, N. J.	80	Aar	1898	Jan. 23. 1931	Thisted - Endocarditis	289.51
183.	Niels Hansen	Troy, New York	73	Aar	1904	Febr. 13. 1931	Svendborg Amt - Leukemia	334.35
11.	Anton Allesee	Clinton, Iowa	52	Aar	1909	Febr. 15. 1931	Clinton, Iowa - Hemorrhage	936.33
26.	Martin Christensen	Fremont, Nebr.	69	Aar	1902	Febr. 15. 1931	Vesterbelling - Cardiac failure	720.32
36.	Peter N. Petersen	Milwaukee, Wis.	54	Aar	1913	Jan. 14. 1931	Nykøbing - Pneumonia	241.84
54.	Laurs Christensen	Dannebrog, Nebr.	79	Aar	1902	Febr. 19. 1931	Vale, Silkeborg - Angina pectoris	592.07
1.	Jens C. Mortensen	Omaha, Nebr.	64	Aar	1895	Febr. 26. 1931	Horsens - Cerebral hemorrhage	500.00
35.	Peter J. Nielsen	Chicago, Ill.	71	Aar	1903	Febr. 6. 1931	Slagelse - Lobar pneumonia	683.16
29.	George A. Eskildsen	Seattle, Wash.	68	Aar	1897	Jan. 8. 1931	København - Carcinoma	1000.00
3.	Niels J. Christensen	Davenport, Iowa	69	Aar	1891	Febr. 15. 1931	Abild, Slesvig - Apoplexy	1000.00
51.	Louis N. Petersen	Ludington, Iowa	74	Aar	1894	Mar. 1. 1931	Leibolle, Bostrup - Brain hemorrhage	645.32
20.	Jens Nielsen	Manistee, Mich.	72	Aar	1899	Mar. 5. 1931	Svendborg - Cancer of liver	675.69
35.	Carl J. Nielsen	Chicago, Ill.	50	Aar	1901	Febr. 3. 1931	Flade paa Mors - Myocarditis	451.85
39.	Jens J. Petersen	Oakland, Calif.	65	Aar	1899	Febr. 27. 1931	Slesvig - Myocarditis	1000.00
213.	Hans P. Hansen	Ord, Nebr.	66	Aar	1903	Mar. 2. 1931	Hostrup, Fyn - Cerebral hemorrhage	751.12
140.	Anton Boisen	Chicago, Ill.	71	Aar	1903	Febr. 27. 1931	Kokkedal, Hjørring - Endocarditis	345.41

FINANCIAL REPORT.

Month of February

As submitted by Rolf Rasmussen, supreme treasurer, Danish Brotherhood in America.

Insurance Fund.

RECEIPTS:

Balance February 1, 1931 -- \$ 7,616.57
 Received in February ---- 14,930.03
 Interest ----- 25.46

\$22,572.06

EXPENDITURES:

Paid on 34 death claims --\$19,652.53
 Paid 10% on 10 policies --- 531.23
 Balance ----- 2,388.30

\$22,572.06

20-Pay. Ins. Fund, N. F. C.

RECEIPTS:

Balance February 1, 1931 --\$13,578.88
 Received in February ---- 682.37
 Interest ----- 18.03

\$14,279.28

EXPENDITURES:

Paid cash surrender ----- \$ 84.77
 Balance ----- 14,194.51

\$14,279.28

20-Pay. Ins. Fund, American Exp.

Balance February 1, 1931 --\$ 4,301.22
 Received in February ---- 416.67
 Interest ----- 3.67

\$ 4,721.56

Reserve Fund, Straight Life.

Balance February 1, 1931 --\$55,193.64
 Bonds called and interest-- 1,022.50
 Coupons ----- 7,935.00
 Interest ----- 78.79

Balance March 1, 1931 --\$64,229.93
 Bonds March 1, 1931 ----\$2,405,213.67

Total -----\$2,469,443.60

Reserve Fund, 20-Pay. Ins. Fund.

N. F. C.

Bonds February 1, 1931 --\$30,000.00

General Fund.

RECEIPTS:
 Balance February 1, 1931 --\$22,870.63
 Received in February ---- 145.65
 Interest ----- 31.36

\$23,047.64

EXPENDITURES:
 United States Nat. Co., rent and light ----- \$ 125.50
 American Pub. Co., official

publication ----- 277.00
 American Prtg. Co., printing 10.75
 Spokane Am. Engraving Co., 2 cuts ----- 7.17
 Louis H. Neble Printing Co., printing ----- 17.00
 Frank V. Lawson, postage, etc. ----- 47.81
 Svend Petersen, postage --- 19.90
 License for 1931 ----- 150.00
 Rolf Rasmussen, traveling expenses ----- 8.00
 Lodge No. 327, membership prize ----- 25.00
 Lodge No. 119, membership prize ----- 20.00
 Lodge No. 300, membership prize ----- 20.00
 Lodge No. 1, membership prize ----- 15.00
 Lodge No. 126, membership prize ----- 10.00
 Lodge No. 116, membership prize ----- 5.00
 Frank V. Lawson, salary -- 483.34
 Svend Petersen, salary --- 25.00
 Funeral expenses, 4 deaths-- 200.00
 Balance ----- 21,581.17

\$23,047.64

Extra Relief Fund.

Balance February 1, 1931 --\$ 380.35

EXPENDITURES:

Paid on 4 applications ---- 130.00
 Balance ----- 250.35

\$ 380.35

Widows' Benefit Fund.

Balance March 1, 1931 ----\$ 4,366.44

Old Age Relief Fund.

RECEIPTS:
 Balance February 1, 1931 --\$90,120.09
 Received in February ---- 35.00
 Interest ----- 7.23

\$90,162.32

EXPENDITURES:

Rasmus Jensen, Lodge No. 43 ----- \$ 290.00
 Distributed to old members 1,858.00
 Balance ----- 88,014.32

\$90,162.32

Total Assets.

Cash and bonds ----- \$2,654,033.77
 3 protested checks ----- 191.46

\$2,654,225.23

Less outstanding checks-- 19,264.98
 Total ----- \$2,634,960.25

ADDRESS CHANGES

Treasurers:

- 281. K. S. B. Nielsen, 29 W. Daniels St., Cincinnati, Ohio.
- 313. Edward Juel, 2825 West Clarke St., Milwaukee, Wis.
- 172. Poul Nielsen, 6825 Dittman St., Philadelphia, Pa.
- 327. Peter Rosenkilde, Kimballton, Iowa.
- 171. Peter Pihl, R. F. D. No. 3, Jamestown, New York.
- 267. Einer Richard Rasmussen, 35 So. 2nd St. East, Brigham City, Utah.

DELEGAT FULDMAGTERNE.

Lige meget hvad Udfaldet af Referendum Afstemningen vil blive, bedes Logerne benytte de tilsendte Blanketter for Delegat og Stedfortræder. Blanketterne bedes udfyldt og returneret til mig snarest.

FRANK V. LAWSON,
 Over-Sekretær.

FLYTNING

Hvis du flytter, maa denne Seddel klippes ud, saaledes at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden, medfølger, og sendes direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

Askov, Minnesota

Angiv her den nye Adresse, og Forandringer vil da ske øjeblikkelig. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen, du tilhører.

Loge Nr. ----- Medlem Nr. -----

Navn -----

Ny Adresse -----

By ----- Stat -----

(April 1, 1931)

APRIL Assessment

Nr. 381

Er Forfalden Til Betaling
 HOS LOGENS KASSERER

1ste April

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste Maj

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.